

Старосветские интриги



Командный Чемпионат Европы по Пулу, Кельце (Польша)

14 стран Старого Континента, представленные лучшими своими бильярдистами, собрались в середине июня в польском городе Кельце на командный Чемпионат Европы по Пулу. Этот турнир смело можно назвать вторым по важности европейским соревнованием года после прошедшего в Загребе Чемпионата Европы.

От украинской сборной, столь громко заявившей о себе в столице Хорватии, и здесь ждали высоких результатов. Возможно, даже более высоких, чем то позволял личный состав нашей команды. Однако прежде чем говорить о самих результатах, сперва стоит сказать пару слов о самом турнире.

Мужской и женский турниры ЧЕ имели несколько принципиальных

различий. Во-первых, по составу команд: три участника у мужчин — две участницы у женщин. Во-вторых, до количества игравшихся дисциплин: мужчины играли в «8-ку», «9-ку» и «10-ку», а девушки — только в «8-ку» и «9-ку». В-третьих, мужской турнир игрался на вылет, по традиционной системе Double Elimination, тогда как женщины играли групповой турнир по круговой системе, причем с немного странным продолжением — два первых места выходили в финал, в котором и определяли победителя всего чемпионата.

Ну и наконец, способ определения победителя в матче. У мужчин всё было просто — из трех членов команды, игравших в трех разных дисциплинах, каждый победивший приносил команде 1 очко. Играли до



Стефан Козн





двух побед, то есть, при счете 2-0 в пользу одной из команд, третий поединок просто останавливался, поскольку результат его уже ничего не решал.

В женском же турнире была своеобразная «изюминка». Поскольку в командах было всего по 2 участницы, естественно, возникал вариант ничьей, когда одна девушка побеждала, а вторая проигрывала. Тогда исход поединка решали послематчевые бильярдные «буллиты»: прицельные удары битком по шару №8, с целью забить его в угловую лузу.

Для обеих украинских команд начало Чемпионата Европы выдалось максимально удачным. Им не просто удалось обыграть сильных сопер-

ников — они выиграли у хозяев чемпионата! Наша мужская сборная в составе киевлян Артема Кошевого и Леонида Клищара, а также днепропетровца Евгения Новосада обыграла Польшу-2 (хозяева были представлены в мужском турнире двумя командами), а женская, в лице Виктории Нагорной и Кати Полювинчук, справилась с полячками Катаржиной Весоловской и Изабеллой Лака.

Возможно, столь скорый успех сыграл с нашими ребятами злую шутку, так как на следующий же день обе наши команды уже проиграли. Причем проиграли не самым сильным соперникам. Девушки уступили шведкам 0-2, а мужчины не сумели справиться с Венгрией. Здесь впервые проявился опреде-

ленный дисбаланс состава мужской сборной — Леониду Клищару пока не хватает опыта для выступлений на таком высоком уровне. Поэтому вся ответственность за результат, по сути, ложилась на Кошевого и Новосада. Артем свою задачу выполнил на отлично, а вот Евгений подкачал...

Осталось надеяться на второй шанс — борьбу в нижней сетке. Северный Кипр был пройден нашими ребятами без проблем, а вот следующим соперником неожиданно выпала сильная сборная Франции. С таким подбором игроков (Винсент Факе, Стефан Козн, Николас Калб) галлы считались одними из главных фаворитов, но... громкими именами наших пулистов уже давно не удивишь. И не таких звезд обыгрывали



Настя Нечаева



Николас Калб



Евгений Новосад



Леонид Клишар



в своей карьере Кошевой с Новосадом. 2-1 в пользу Украины, и наша команда выходит на хорватов. На этом, к сожалению, триумфальное шествие украинцев и закончилось. Снова дал осечку Женя «Лас-Вегас», правда, стоит признать, что его оппонент из всех хорватов был самым серьезным — Ивица Путник. Новосад смог выиграть у него один сет со счетом 4:1, но с таким же счетом два проиграл. На этом спортивная часть евроояжа для наших парней была окончена.

Тем временем наши девушки провалились в длительную полосу обидных неудач. После Швеции последовало поражение от Италии, а затем от России — все с одинаковым счетом 0-2. На фоне безрадостных

результатов единственным позитивным моментом выглядела упорная борьба за каждую партию юной Кати Половинчук, для которой этот турнир был самым первым опытом взрослых международных соревнований. Катя не проиграла всухую ни одного сета. Половину сетов соперницы выиграли у неё лишь в контрольной партии. А уж её уверенные победы над полячкой Изабеллой Лака и португалкой Марианой Мариньо и вовсе достойны восхищения.

Концовка женского турнира вышла довольно пикантной. Буквально в преддверии турнира организаторы решили играть финал между командами, занявшими 1-2 место по итогам группового этапа. И получилось так, что этим нововведением

поляки лишили свою же сборную чемпионства. Ведь после победы в последнем матче группового турнира над сборной России, польская команда вышла на первое место. Но в финале полячки не смогли повторить этот успех, и проиграли россиянкам в серии послематчевых ударов. Чемпионками стали российские спортсменки Анна Мажирина и Настя Нечаева.

А в финале мужского турнира встретились сборные Польши и Хорватии. Мариуш Сконезжны и Томаш Каплан в напряженной борьбе решили исход этого противостояния в пользу хозяев турнира.

Таким образом, чемпионами Европы 2010 года в командном зачете стали поляки и россиянки!



Виктория Нагорная и Катя Половинчук

